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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 10518 poseł Małgorzaty Pępek z 1 lipca 2025 roku 
w sprawie możliwości objęcia pracowników domów kultury oraz ośrodków promocji gmin 
przepisami ustawy o pracownikach samorządowych, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego jak najbardziej dostrzega potrzebę 
poprawy sytuacji zawodowej pracowników instytucji kultury. Jednakże nie są obecnie 
prowadzone działania zmierzające do osiągniecia tego celu poprzez zmianę ustawy 
o pracownikach samorządowych, która objęłaby tę grupę zawodową swoimi regulacjami.

W bieżącym roku w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego rozpoczęto działania 
zmierzające do nowelizacji ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej. 
W ramach planowanych zmian przewiduje  się wprowadzenie rozwiązania,  które korzystnie 
wpłynie na sytuację dotyczącą uposażenia pracowników sektora kultury, tj. wprowadzenie 
dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla tej grupy zawodowej. W zakresie zmiany 
przedmiotowej ustawy został powołany Zespół zadaniowy, w którego skład weszli 
przedstawiciele merytorycznych departamentów Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego. Zespół zajmie się przeglądem i oceną obecnie obowiązujących przepisów oraz 
przygotowaniem propozycji zmian. Do udziału w pracach Zespołu zostali zaproszeni 
przedstawiciele środowiska kultury. W powyższym zakresie więcej informacji dostępnych 
jest na stronie Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego pod linkiem 
https://www.gov.pl/web/kultura/nowelizacja-ustawy-o-organizowaniu-i-prowadzeniu-
dzialalnosci-kulturalnej---czekamy-na-wasze-sugestie.

W opinii MKiDN zasadne wydaje się przeprowadzenie w  ramach ww. procesu szeroko 
zakrojonych analiz, aby wprowadzane zmiany były w miarę możliwości optymalne 
i stanowiły rozwiązanie dla zidentyfikowanych potrzeb. Analizy te, poza możliwością 
wprowadzenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego, powinny uwzględniać również inne 
postulaty mające na celu poprawę sytuacji finansowej pracowników sektora kultury. Należy 
jednak zaznaczyć, że są to kwestie finansowe, które wymagają zabezpieczenia pokrycia ich 
ze środków budżetu państwa. Może to stanowić trudność w obliczu obecnego stanu 
finansów publicznych, zwłaszcza w kontekście objęcia Polski procedurą nadmiernego 
deficytu budżetowego, która zobowiązuje do racjonalizacji i ograniczania wydatków 
publicznych.

Harmonogram planowanych prac nad zmianą ustawy zakłada przygotowanie projektu 
nowelizacji jesienią 2025 roku, wtedy też projekt zostanie zgłoszony do wykazu prac 
legislacyjnych Rady Ministrów. Proces uzgodnień wewnątrzresortowych 
i międzyresortowych, a także proces konsultacji społecznych zaplanowany jest na pierwszą 
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połowę 2026 roku. Zakłada się, że nowelizacja ustawy będzie procedowana w Sejmie 
w drugiej połowie 2026 roku oraz że zostanie przyjęta na początku 2027 roku.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel
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